


UNIVERZITET CRNE GORE 
Obrazac PD: Prijava teme doktorske disertacije 

Obrazac PD: Prijava teme doktorske disertacije 1/8 

 

 

 

PRIJAVA TEME DOKTORSKE DISERTACIJE 
 

 

OPŠTI PODACI O DOKTORANDU 

Titula, ime i prezime mr Anđela Miličković 

Fakultet Pravni fakultet, Univerzitet Crne Gore 

Studijski program Građanskopravni smjer, doktorske studije 

Broj indeksa 2/22 

Ime i prezime roditelja Željko i Magdalena Miličković 

Datum i mjesto rođenja 26. 2. 1998. godine 

Adresa prebivališta Ul. Oktobarske revolucije br, 89 

Telefon 067 289 770 

E-mail milickovicangela98@gmail.com 

BIOGRAFIJA I BIBLIOGRAFIJA 

 

Obrazovanje 
- Doktorske studije – Građanskopravni smjer, Pravni fakultet, 

Univerzitet Crne Gore, u toku; 
- Magistarske studije – Međunarodnopravni smjer, Pravni fakultet, 

Univerzitet Crne Gore, 2022. godina; 
- Specijalističke studije – Ustavnopravno – politički smjer, Pravni 

fakultet, Univerzitet Crne Gore, 2020. godine; 
- Osnovne (bečelor) studije – Pravne nauke (opšti smjer); Pravni 

fakultet, Univerzitet Crne Gore, 2019. godine; 
- JU Srednja ekonomska škola “Mirko Vešović” – administrativno-

pravni tehničar (Luča “A”). 

Radno iskustvo - 11. 4. 2023. godine i dalje - Štabna oficirka, Odsjek za pravne 
poslove, Odjeljenje za ljudske reusurse, Generalštab, Vojska Crne 
Gore, Ministarstvo odbrane; 

- 1. 11. 2020. – 10. 4. 2023. godine – Samostalna savjetnica, Odsjek 
za pravne poslove, Odjeljenje za ljudske reusurse, Generalštab, 
Vojska Crne Gore, Ministarstvo odbrane; 

- 15. 1. 2020. – 15. 10. 2020. godine – Pripravnica na programu 
stručnog osposobljavanja, Odsjek za ljudske resurse, Komanda, 
Vazduhoplovstvo Vojske Crne Gore, Vojska Crne Gore, 
Ministarstvo odbrane. 

Popis radova - “Prvo na život i njegova ograničenja, sa posebnim osvrtom na pravni sistem u 
Crnoj Gori”, magistarski rad 

NASLOV PREDLOŽENE TEME 
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Obrazloženje teme 

(do 1000 karaktera) 
Naziv disertacije “Pravna priroda angažovanja i transfera profesionalnih sportista, sa posebnim osvrtom na ulogu arbitraže 

u zaštiti njihovih prava”, osmišljen je tako da upućuje na to da će se kroz ovaj rad prožimati više grana prava iz 

velike porodice građanskog prava, uključujući prije svega sportsko pravo, kao novu granu prava u razvoju, te 

obligaciono i radno pravo. Kao što je očigledno, istraživanje će biti usmjereno u pravcu analize pravne prirode 

dva najznačajnija ugovora u sportu (ugovor o profesionalnom igranju i ugovor o transferu), kao i efikasnosti 

i cjelishodnosti arbitražnog postupka u odnosu na zaštitu prava profesionalnih sportista. 

Uloga profesionalnih sportista dobila je na značaju u savremenom društvu, međutim postoje jasne indikacije, 
da njihov status, prava i obaveze, i danas nijesu adekvatno utvrđene, sinhronizovane i pravno zaštićene kako 
na nacionalnom, tako ni na međunarodnom nivou. Takođe, više nego upadljiva je razvijenost određenih 
ekipnih sportova (npr. fudbal i košarka), u odnosu na druge, manje atraktivne i profitabilne, što je osnova 
neravnopravnog položaja profesionalnih sportista. Ključni oslonac za ostvarivanje njihovih prava i zaštitu 
istih jesu ugovori o profesionalnom igranju, o čijoj pravnoj prirodi se još uvijek diskutuje, odnosno postavlja 
se pitanje da li je riječ o ugovoru koji nosi prevagu radnog ili obligacionog odnosa, što u bitnom utiče i na 
tumačenje statusa profesionalnih igrača u okviru pravnog sistema. Osim navedenog, posebno pitanje u ovoj 
oblasti predstavljaju i pravila sportske arbitraže, kojoj se sve više daje primat u rješavanju sporova u sportu, a 
čija uloga je samim tim neprikosnovena za zaštitu prava iz sporta i u vezi sa sportom. Značaj istraživanja na 
ovu temu posebno dolazi do izražaja, ako imamo u vidu valorizaciju sporta u privredne svrhe, profesionalni 
aspekt i komercijalnu prirodu sportskih aktivnosti i odnosa nastalih u te svrhe, te atraktivnost profesionalnog 
sporta kao teme široj javnosti. 

 

Kroz istraživanje međunarodnog pravnog okvira i prakse, te analizu nacionalnih propisa i iskustava domaćih 
sportskih organizacija i sudova, biće prikazan teorijski aspekt ugovora kojim se utvrđuju prava i obaveze 
profesionalnih sportista, te manifestacija takvih ugovora u praksi, uz poseban osvrt na njihovu arbitražnu 
zaštitu. 

 

Uloga profesionalnog sporta u savremenom društvu je višestruko značajna, a imajući u vidu da je riječ o 
oblasti prava koja nije dovoljno razvijena da bi ispratila dinamiku razvoja i zahtjeve za zaštitom prava glavnih 
subjekata ove djelatnosti od javnog interesa, nesumnjivo je da je riječ o aktuelnoj i izazovnoj istraživačkoj 
temi. 
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Pregled istraživanja 

Definicije sporta u teoriji su nebrojene, pa se može reći da ih ima koliko i autora, a posebne varijacije u tim određenjima 
ovog pojma uslovljene su pristupom sportu kao rekreativnom, amaterskom, profesionalnom… Iako sport inicijalno 
obuhvata svijest o usavršavanju sebe i ličnih sposobnosti kroz uvježbavanje i takmičenje sa samim sobom i drugima 
(Vuković, 2019, str. 19), atributi koji mu se u tom kontekstu pripisuju poput zdravlja, socijalizacije, vaspitanja, viteštva, 
ideala, učešća, gube svoju dominantnu crtu i blijede usljed komercijalizacije sporta i njegovog svrstavanja u ravan biznisa 
i politike, što zahtjeva redefinisanje pojma sporta u okviru nove uloge koju ima u savremenim civilizacijskim tokovima 
(Živanović, 2006, str. 28). 

Ako sport posmatramo sa aspekta cilja zbog kojeg se ljudi njime bave, možemo ga klasifikovati u nekoliko vrsta: školski, 
registrovani, rekreativni, amaterski, vrhunski, profesionalni i spektakularni (Živanović, 2006, str. 29). Za potrebe ovog 
rada, naročito su značajni vrhunski, profesionalni i spektakularni sport, jer iz okolnosti koje kreiraju takvu vrstu sporta, 
proizilaze određena prava i obaveze za sportiste, koji stupaju u pravno regulisani odnos sa stranom koja ih angažuje da 
za njih vrše sportske aktivnosti, a zauzvrat dobijaju određenu naknadu za svoju uslugu, odnosno rad. 

Kada je riječ o ove tri kategorije sporta (vrhunski, profesionalni i spektakularni), lica se mogu angažovati na različite 
načine, bilo kroz ugovor o stipendiranju, ugovor o profesionalnom igranju, ugovor o sponzorstvu, ugovor o transferu 
igrača i slično.  

U teoriji postoje varijacije u pojašnjavanju pojma sportske stipendije, ali interesantno je definisanje ugovora o sportskoj 
stipendiji od strane “National Collegiate Athletic Association (NCAA)”, prema kome se pravi razlika između ovih ugovora i 
ugovora o profesionalnom sportskom agažovanju. Sportska stipendija ima za cilj stimulisanje i poboljšanje 
međukolegijske atletske saradnje kroz programe za studente sportiste, te promovisanje i razvijanje vođstva, fizičke 
spremnosti, atletske izvrsnosti i bavljenje sportom u rekreativnom smislu. Stoga, studenti koji se stipendiraju iz ovih 
motiva moraju biti amateri, jer taj status gube ako bi stečene vještine koristili za protivnaknadu u vidu plate (direktno ili 
indirektno). O razlici između stipendista i profesionalnih sportista predložene su dvije alternativne perspektive: 
tradicionalna i ugovorna, tako što prema prvoj studenti stipendisti se smatraju članovima učeničkog tijela određene 
institucije koja učestvuje u sportskim aktivnostima u okviru obrazovnog programa i za to primaju određenu pomoć za 
podmirivanje troškova obrazovanja, a suprotno tome prema ugovornom gledištu stipendiranje se posmatra kao 
finansijska podrška isključivo sa ciljem preduzimanja sportskog učešća druge strane, pa se sport smatra poslovnom 
aktivnošću, a stipendisti su prepoznati kao “zaposleni” u određenoj instituciji. (Reed, 1992, str. 4-5)  

Profesionalizam u svom opštem obimu daje pravo sportisti na naknadu za obavljanje sportskih aktivnosti prema 
obavezujućem ugovoru zaključenom sa drugom stranom koja ga u te svrhe angažuje, dogovoren u ličnom svojstvu 
(intuitu personae) i na osnovu slobodne volje, uključujući prava i obaveze strana (Bahbhani, 2022, str. 61). 

Sponzorstvo za cilj ima kreiranje imidža brenda radi stvaranja asocijacije sa određenim sportom, najčešće onim koji uživa 
veliko interesovanje javnosti (Ječmenić, 2018, str. 27), a u te svrhe nerijetko se angažuju sportisti pojedinci, koji svojim 
primjerom služe kao uzor masama i samim tim vrše uticaj na promociju i samog sponzora.  

Potencijalni sponzori su svjesni da potrošači danas pridaju veliki značaj zdravlju, a sport predstavlja obrazac zdravih 
stilova života, pa je sponzorisanje sportista i sporta uopšte najbolji način da se priđe široj ciljnoj grupi, dok sa druge 
strane potrošači osjećaju satisfakciju zbog pružanja podrške najuspješnijim sportistima ili sportskim timovima, što dalje 
se manifestuje kao kreiranje pobjedničkog, vodećeg imidža u društvu (Morris, 2010, str. 48).  
Takođe, nasuprot interesima sponzora, sportske ogranizacije teže zaštiti svojih komercijalnih interesa, pa u ugovorima 
koje zaključuju sa sportistima unose odredbe kojima “obezbjeđuju za sebe i svoje sponzore pravo komercijalne upotrebe 
imidža sportista, obavezuju sportiste da učestvuju u marketinškim aktivnostima za sponzore sportske organizacije i 
uređuju pitanje samostalnih marketinških aktivnosti sportista, ili drugačije rečeno uređuju pod kojim uslovima sportisti 
mogu samostalno komercijalno iskorišćavati svoj imidž, pri čemu se, ako ne u potpunosti, ipak značajno ograničava 
sloboda ugovaranja za sportiste”. (Ječmenica, 2018, str. 115) 

Specifičan ugovorni odnos razvija se u sportu u vezi sa transferom igrača, kada se jedna strana (zainteresovani sportski 
klub), obavezuje da će isplatiti određenu sumu novca klubu u kojem je sportista registrovan, kako bi se privremeno 
raskinuo ugovor između igrača i njegovog kluba, radi privremenog angažovanja tog lica za potrebe zainteresovanog 
kluba. Ovaj ugovor je dvostrano obavezan, a specifičnost mu se ogleda u tome što zapravo predstavlja međuugovor koji 
obavezuje dva kluba, a posredno se tiče angažovanja određenog sportiste (u ovom slučaju trećeg lica) u tom 
zainteresovanom klubu. (Sever, 2016, str. 291) Takođe, osim novčane nadoknade, ovakav ugovor može biti zaključen i 
bez nadoknade, u zavisnosti od toga da li je ugovor sportiste sa klubom iz koga prelazi istekao ili nije, a cilj ovakvog 
ugovora jeste povećanje konkurentnosti zainteresovanog kluba na takmičarskoj sceni. (Lewis QC, 2014, str. 1482) 

Ipak, ukoliko bi sportske organizacije insistirale na zaključivanju restriktivnih sporazuma koji imaju za cilj ili posljedicu 
sprečavanje, narušavanje ili ograničavanje konkurencije, iako bi za to imale saglasnost druge starane, to bi bilo direktno 
od uticaja na narušavanje mogućnosti za zaključenje potencijalnog ugovora o transferu igrača u budućnosti. 

Osim, iako je odnos između strana koje zaključuju ugovor radi sportskog angažovanja profesionalnog sportiste baziran 
na saglasnosti njihovih volja, taj ugovor mora sadržati i određene norme imperativnog karaktera, koje su propisane 
važećim nacionalnim zakonodavstvom i autonomnim aktima adekvatne sportske asocijacije.  
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U domaćem pravnom sistemu, kroz analizu pozitivnih normi obligacionog i radnog zakonodavstva, proizilazi da su 
prihvaćeni različiti oblici radnog angažovanja, a bitni elementi radnog odnosa osim samog predmeta su i dobrovoljnost, 
plaćenost rada, uključivanje u organizaciju i subordinacija. Sa druge strane, ugovorom o djelu, kao obligacionopravnom 
institutu, strane se sporazumijevaju da poslenik obavi određeni posao za naručioca, a naručilac se obavezuje da mu za to 
plati, pa se smatra da je glavna razlika između ova dva ugovora u tome što je ugovor o radu ugovor intuitu personae, dok 
je kod ugovora o djelu akcenat na finalnom proizvodu. Međutim, važan uslov da bi se zaključio prihvatljiv ugovor o 
djelu jeste da se isti ne može zaključiti radi obavljanja posla koji proizilazi iz osnovne djelatnosti poslodavca. (Simović 
Zvicer, 2015, str. 144 i 150) 

U svakom slučaju, određivanje pravne prirode ugovora o profesionalnom angažovanju sportista je veoma zahtjevno i 
teoretičari su podjeljeni u stavovima kada je riječ o svrstavanju ovog ugovora u kategoriju ugovora o radu ili ugovora o 
djelu. Neminovno je da profesionalni sportisti na našem podneblju (o čemu je naročito istraživano u Hrvatskoj, a slična 
situacija je očigledno prisutna i u Crnoj Gori), zaključuju ugovor koji je jedinstven po svojim karakteristikama (sui generis), 
sa elementima radnog odnosa, ali koji se zbog svojih specifičnosti ne može smatrati klasičnim ugovorom o radu, jer on 
istovremeno sadrži i elemente ugovora o nalogu, ugovora o djelu i odredbe karakteristične za sport. (Kačer et alii, 2022, 
str. 374) 

Imajući u vidu bitne elemente radnog odnosa, smatra se da su profesionalni sportisti u ekipnim sportovima definisani 
kao radnici u kontekstu člana 45 Ugovora o funkcionisanju Evropske unije, naročito imajući u vidu trajanje obavljanja 
sportske aktivnosti (za razliku od pružanja usluga, koje se vezuju za kraći – privremeni period), a osim toga profesionalni 
sportisti se angažuju na osnovu visokog nivoa razvijenih vještina i sposobnosti, ali zbog svih specifičnosti, ne može se 
govoriti o klasičnom radnom odnosu poput onih u industriji. (Bilić, Smokvina, 2012, str. 845) 

Za bliže određivanje pravne prirode angažovanja profesionalnih sportista značajni su međunarodni standardi i principi, 
a nezanemarljivo za formiranje standarda u oblasti sportskog prava je i razvijanje prava Evropske unije. Zahvaljujući 
Lisabonskom ugovoru, Evropska unija je dobila svoje posebne nadležnosti u vezi sa sportom, koja je iako bez 
mogućnosti stavaranja nove legislative, bitna zbog tzv. “soft-competence” koja omogućava Evropskoj uniji da podržava, 
koodiniše i nadopunjava sport, imajući i vidu već postojeću legislativu, ali sa druge strane, kako Evropska unija ne može 
objediniti i uskladiti pravne propise nacionalnih zakonodavstava, prednost i dalje ostaje na pravu svake države 
pojedinačno. (Bačić Arsen, Bačić Petar, 2011, str. 693-694) 

U vezi sa iznijetim, u radu će se istraživati osnovi i pravna priroda dva najznačajnija ugovora u profesionalnom sportu, 
upravo ugovora o profesionalnom igranju i ugovora o transferu, kao bi se kroz pravnu prirodu tih ugovora došlo do 
zaključka o tačnosti postavljenih hipoteza i mogućim pravcima unapređenja zaštite prava sportista u praksi. 

Arbitražni sporazum izražava saglasnost strana u pravnom odnosu da rješavanje svojih sporova predaju arbitražnom 
sudu, zbog čega čini jedinstvenu vrstu ugovornog aranžmana. Iako je riječ o sporazumu, ovakav dvostranoobavezni akt 
daje arbitražnom sudu nadležnost za rješavanje pravnih sporova koji bi inače bili podesni za rješavanje pred redovnim 
sudovima. Dok valjanost i primjenjivost arbitražnih sporazuma, uglavnom inspirisanih ugovornim pravom i principom 
autonomije stranaka, određuju jurisdikciju arbitara, pravni mehanizmi pokrenuti arbitražnim sporazumima uglavnom su 
usmjereni na očuvanje nadležnosti arbitražnog suda. (Seraglini and Fouret, 2023, str. 672).  

Iz navedenih razloga, postavlja se pitanje efikasnosti zaštite prava sportista u ovakvom postupku, što se mora posmatrati 
sa više različitih aspekata, a imajući naročito u vidu procesne odredbe, dostupnost postupka, efikasnost postupka, 
cjelishodnost, stručnost arbitara, odnos ekonomske moći među stranama u sporu itd. 
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Cilj i hipoteze 
Doprinos zaštiti prava sportista predstavlja jedan od osnovnih ciljeva predmetnog istraživanja, imajući u vidu da je 
sportska djelatnost djelatnost od javnog interesa, a čiji najznačajniji akteri su upravo sportisti koji se sportom moraju 
baviti isljučivo na bazi slobodne volje i dobrovoljnog pristanka. Iako danas temeljni principi na kojima bi sport morao 
da se zasniva, poput dobrovoljnosti, partnerstva, ličnih sposobnosti i slično, ostaju u sjenci profita i gube svoje obrise, 
ipak značaj stručnog rada i naučnih saznanja se ne zanemaruje i isti se koriste kako u pozitivne, tako i u manje poželjene 
pravce razvoja sporta, pa se ovim istraživanjem nastoji istaći uloga sportiste u savremenom sportu, odrediti obim 
formalno priznatih prava i stepen zaštite koji mu se nudi u odnosu na pripadajuća prava, što u krajnjem utiče i na razvoj 
i uređenje sporta uopšte. Navedeno će biti proizvod analize postojećeg pozitivnog pravnog okvira u Crnoj Gori, kao i 
sudske, arbitažne i administrativne prakse u ovoj oblasti na nacionalnom i na međunarodnom planu. 
 
Profesionalizacija i komercializacija sporta nalaže potrebu modifikovanja pravila zaštite prava sportista, manji uticaj 
državnih sudova i alternativne vidove rješavanja sporova kao što je arbitraža, što je dodatni motiv da se sa zaključcima 
koji budu iznijeti kroz ispitivanje postavljenih hipoteza ponude, uobliče i objasne modeli za unapređenje postojećeg 
stanja, a oslanjajući se naročito na argumente pro et contra sadašnjeg uređenja sporta u okviru pravnog sistema, u nadi da 
će konačna pravnopolitička odluka, kada dođe vrijeme za reformu sportskog prava, biti zasnovana na čvrstim osnovama, 
uključujući i rezultate ovog istraživanja. 
 

Navedeno će se realizovati kroz definisanje pravne prirode ugovora o profesionalnom igranju i ugovora o transferu 
igrača, tj. analizu elemenata koji će uzeti prevagu između onih koji se crpe iz radnog prava sa jedne strane, i onih koji 
imaju karakter obligacionog prava sa druge strane. Kroz pregled međunarodnih standarda koji su utvrđeni u razvijenijim 
sportovima, cilj je pronaći smjernice za unapređenje sportskog prava uopšteno i objedinjavanje postojećih naučnih 
znanja i prakse domaćih i međunarodnih sudova u relevantnim slučajevima, a naročito praksa Suda za sportsku arbitražu 
u Lozani, pa samim tim i regulisanje statusa profesionalnih sportista na generalnom nivou, kao i utvrđivanje načelnih 
prava i obaveza kojima su vezani u sportskom odnosu. Takođe, važan dio inspiracije za konkretnu temu biće posvećen 
analizi pravila sportske arbitraže, sa ciljem da se njena uloga jasno poveže sa zaštitom lica u sportu. 
 

Glavna hipoteza na kojoj će se temeljiti istraživanje: 

Ugovori o angažovanju profesionalnih sportista imaju pravnu prirodu ugovora iz oblasti radnog prava, ali zbog odsustva 
imperativnih pravnih normi u Crnoj Gori, kojima bi se standardizovala prava i obaveze ugovornih strana, ovi ugovori 
profesionalnim sportistima ne garantuju efikasnu zaštitu prava iz sporta i po osnovu bavljenja sportom, posmatrano u 
odnosu na međunarodne standarde. 

 

Propratne hipoteze: 

 

- Efikasnost zaštite prava profesionalnih sportista iz ugovora o transferu igrača, uslovljena je faznim izvršenjem 
glavne obaveze koju preuzimaju potpisnici ovog ugovora. 

- U arbitražnim sportskim sporovima, iako alternativne prirode, profesionalni sportisti čestim iniciranjem pokretanja 
postupka omogućavaju sebi adekvatnu zaštitu prava iz ugovora kojima je regulisano njihovo angažovanje iz sporta 
i po osnovu bavljenja sportom. 
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Materijali, metode i plan istraživanja 

U cilju sprovođenja istraživanja, radi provjere postavljenih hipoteza, koje su prethono navedene, prilikom izrade 
disertacije biće korišćene uobičajne pravne metode. Najznačajniju ulogu imaće normativno-dogmatički metod, pomoću 
kojeg će se obraditi polje međunarodnih dokumenata u oblasti sportskog prava i nacionalni pravni okvir, kroz detaljan 
pregled naročito normi kojima se regulišu prava i obaveze profesionalnih sportista. Navedeni metod, u kombinaciji sa 
komparativnim i sociološkim metodom, činiće kompletnim teorijsko-metodološki pristup predmetnoj temi. Dobijeni 
rezultati uz pomoć prethodnih metoda, a naročito pomoću uporedno-pravnog pregleda rješenja u oblasti statusa 
profesionalnih sportista i odnos nacionalnog sistema i međunarodne zajednice prema njima, biće prikazani uz pomoć 
metoda deskripcije. Za prikupljanje podataka biće naročito važni empirijski metod i studija slučaja, na osnovu kojih će 
se predstaviti odnos teorije i prakse. 

Osim opštih metoda, za istraživanje u ovoj oblasti, nezaobilazni su specifični metodološki pravni instrumenti: jezička, 
autonomna, ciljna, analogna analiza pravnih normi, kao i analiza prakse domaćih institucija i sudskih i arbitražnih 
sporova, pregled vodeće pravne doktrine u međunarodnom i domaćem pravu i sl. 

Shodno navedenom, plan istraživanja temelji se na nekoliko ključnih koraka: 

- prikupljanje releventne literature, 

- analiza pravnih rješenja i vodeće naučne doktrine, 

- analiza relevantnih odluka Suda za sportsku arbitražu u Lozani, 

- razrada strukture rada na uže istraživačke cjeline, 

- prikupljanje podataka od državnih institucija i nacionalnih sportskih organizacija, 

- utvrđivanje odnosa između postojećeg pravnog okvira i njegove primjene u praksi, 

- pregled dobijenih rezultata u odnosu na postavljene hipoteze i formiranje zaključaka, 

- osvrt na istraživački proces sa opisom moguće primjene dobijenih rezultata i preporuka za buduće mjere u cilju 
doprinosa na naučnom i praktičnom polju. 

 

Radi preglednosti i preciznosti, rad će se podijeliti na tri cjeline, i to uvod u širem smislu – opšti dio, razradu – koja će 
sadržati tri glave, kao i završni dio – zaključak. Ovih pet glava će imati svoja poglavlja, radi jasnijeg razmatranja 
postavljenih istraživačkih pitanja.  

 

Prva glava, pod nazivom “Opšti dio”, predstavljaće uvod (u širem smislu) u istraživanje i biće razložena na nekoliko 
tematskih cjelina – “Uvod“, Sport”, “Vrste sporta”, “Amaterski sport”, “Profesionalni sport”, “Status sportiste – 
igrača”, “Izvori sportskog prava” i “Modeli angažovanja sportista”. Kroz ovaj dio rada biće postavljena baza za provjeru 
glavne hipoteze, jer će biti učinjena sveobuhvatna analiza i pojašnjenje normi međunarodnog prava i nacionalnih 
propisa, njihova komparacija i zastupljenost u različitim sportovima. Takođe, kroz navedena poglavlja pružiće se uvid 
u definisanje osnovnih termina u vezi sa kojima se vrši istraživanje za potrebe ove disertacije, što će olakšati istraživanja 
propratnih hipoteza. 

 

Središnji dio rada, kao što je najavljeno, biće obrađen kroz tri glave, i to  “Ugovor o profesionalnom igranju”, “Ugovor 
o transferu igrača” i “Sportska arbitraža”. Na temelju podataka iz prethodnog dijela, nastaviće se u središnjem dijelu 
rada detaljno proučavanje pravne prirode navedenih ugovora, a naročito prava i obaveza ugovornih strana u ovom 
odnosu, u kontekstu elemenata koji određuju prirodu određenog odnosa, a u svjetlu odredbi radnog i obligacionog 
prava, te teorijskih pregleda ovih pravnih instituta i relevantnih međunarodnih standarda. Za obradu prve glave u okviru 
ovog dijela rada, predviđena su sljedeća poglavlja: “Predmet ugovora”, “Prava i obaveze sportiste”, “Prava i obaveze 
kluba”, “Odštetna odgovornost”, “Osiguranje sportiste” i “Pravna priroda ugovora o profesionalnom igranju”. Potom, 
u okviru glave “Ugovor o transferu igrača”, dodatno će se pojasniti pozicija sportiste u prethodno navedenom 
ugovornom odnosu kroz naslove: “Transfer”, “Ustupanje”, “Predugovorne procedure”, “Osnov za naknadu sportisti”, 
“Pravna priroda ugovora o transferu igrača”. Svako od navedenih poglavlja biće prikazano u svjetlu odnosa prava i 
obaveza sportiste u smislu prvobitno zaključenog ugovora između sportiste i kluba. Treća glava, koja se odnosi na 
sportsku arbitražu, uvršteno je u rad sa namjerom da se specifičnosti ovog postupka prikažu i dovedu u vezu sa zaštitom 
svih aspekata koji čine status profesionalnog sportiste, radi utvrđivanja adekvatnosti zaštite koja se sportistima pruža 
prilikom učešća u istom. Poglavlja ove glave nosiće sljedeće nazive “Obavezni ili dobrovoljni postupak?”, 
“Pristupačnost postupka sportisti”, “Pravila postupka” i “Osvrt na praksu sportske arbitraže”.  
 

Na kraju, u okviru pete glave, prirodno uslijediće zaključak, gdje će se sumirati svi rezultati do kojih se došlo prilikom 
istraživanja i utvrdiće se tačnost postavljenih hipoteza, a što će pratiti komentari i zapažanja, kako bi se zaokružio rad 
kao cjelina. Osvrt na rezultate dobijene u vezi sa glavnom, kao i sa propratnim hipotezama, predstavljaće zasebnu oblast 
u okviru zaključka, radi postizanja vizuelne preglednosti.  

 

Poglavlja će biti sistematično, logično i usklađeno povezana, u potpunosti prilagođena metodološkim standardima 
izrade načuno-istraživačkog rada na ovom nivou studija, a prikupljena građa biće prikazana dominantno dekriptivnim 
metodom, ali i uz pomoć slika i grafikona, koje će pratiti komentari. Važno je istaći da će dobijeni rezultati predstavljati 
skup zapažanja izvedenih na osnovu relevatne bibliografije, te analize opštih  akata najrazvijenijih sportskih organizacija 
i pregleda vezanih slučajeva iz prakse, sa najvećim stepenom autentične interpretacije utvrđenih zaključaka na osnovu 
dobijenih rezultata sa ciljem pružanja korisnih i primjenjivih odgovora na postavljena istraživačka pitanja. 
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Očekivani naučni doprinos 

(do 500 karaktera) 

Ključni dopinos istraživanja postavljene hipoteze, ogleda se u mogućnosti budućeg uticaja na unapređenje 
statusa profesionalnih sportista, pa samim tim i na razvoj sporta.  
Naučni doprinos ogleda se u proširivanju, produbljivanju i sistematizovanju naučnih znanja o pravnoj prirodi 
ugovornog odnosa između kluba i profesionalnog spotiste radi njegovog angažovanja i transfera, a kroz 
uporedni pregled domaćeg pravnog okvira i svih međunarodnih standarda, te prakse sudova i arbitraža, 
utvrdiće se i elaborirati eventualni nedostaci u domaćem pravnom sistemu, koji imaju direktan uticaj na obim 
pružene zaštite profesionalnim sportistima u ostvarivanju svojih prava. Na osnovu navedenog, biće iznijete 
ideje i pojašnjeni potencijalni modeli za unapređenje zaštite prava sportista u praksi.  

Osim navedenog, poseban naučni doprinos sastoji se u unapređenju još uvijek neizgrađenih doktrinarnih 
stavova u Crnoj Gori koji se odnose na pravnu prirodu angažovanja i transfera profesionalnih sportista, kao 
i identifikovanje bitnih prednosti i nedostataka alternativnog načina rješavanja sporova (arbitraža), tj. njegova 
utilitarnost u odnosu na zaštitu prava sportista iz spomenutih ugovora, kroz teorijski pristup. 

Osim navedenog, doprinos rada se prepoznaje i u edukaciji i upućivanju laičke javnosti u sadržinu i zaštitu 
prava profesionalnih sportista iz odnosa koji se kreiraju u vezi sa sportom, te mehanizama zaštite istih. Sa 
druge strane, stručnoj javnosti će omogućiti da iz različitih uglova sagleda problematiku ovog pitanja u cilju 
eventualnog regulisanja i postupanja u budućnosti izmjenom, dopunom ili donošenjem novih zakona i 
podzakonskih akata. Na ovaj način bi se formirala praksa postupajućih organa što bi u krajnjem dovelo do 
jednoobraznog postupanja istih, spriječavanja zloupotreba, ugrožavanja i povrede ovih prava, a naročito 
imajući u vidu oskudni naučni pristup teorijskoj obradi ove teme na domaćem “terenu” i nepreciznost 
pozitivnih propisa koja je neminovna već na prvi pogled. 

 

Spisak objavljenih radova kandidata 

(dati spisak objavljenih radova kandidata) 

Popis literature (do 30 referenci) 
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Biografija - Rašović Zoran 

 
 
 
 

Rođen je 18.02. 959. godine u Podgorici, tada Titogradu. Pravni fakultet završio je u 
rodnom mjestu sa prosječnom ocjenom 9,73. Poslijediplomske studije 
(Građanskopravni smjer) upisao je školske 1980/1981. godine na Pravnom fakultetu 
Univerziteta u Beogradu. Magistarski rad pod naslovom „Zajednička svojina bračnih 
drugova” odbranio je 1984. godine, a doktorsku disertaciju pod naslovom „Založno 
pravo na pokretnim stvarima” 1991. godine, takođe na Pravnom fakultetu Univerziteta u 
Beogradu. 

Na Pravnom fakultetu Univerziteta u Podgorici izabran je za asistenta pripravnika 1981. 
godine, na predmetu Građansko pravo. Za asistenta je izabran 1987. godine, za 
docenta 1992. godine, za vanrednog profesora 1997. godine, a za redovnog profesora 
2002. godine. 
Autor je 26 knjiga i više desetina monografskih studija i članaka objavljenih u uglednim 
časopisima. Autor je četiri univerzitetska udžbenika: Građansko pravo, Stvarno 
pravo, Pravo obezbjeđenja potraživanja i Zemljišnoknjižno pravo. 

Napisao je brojne komentare zakona od kojih je najsveobuhvatniji Komentar Zakona o 
svojinsko-pravnim odnosima u teoriji i praksi (2400 stranica štampanog 
teksta), Komentar Zakona o hipoteci i Komentar Zakona o državnom premjeru i katastru 
nepokretnosti (1260 stranica štampanog teksta). Napisao je veliku studiju o hipoteci 
(1700 strana). Objavio je i veći broj studija iz građanskog prava. 

Bogata neobjavljena arhivska i muzejska građa u zemlji i inostranstvu bila je glavni izvor 
materijala koji je služio autoru da napiše pet knjiga o Opštem imovinskom zakoniku za 
Knjaževinu Crnu Goru i o njegovom sastaviocu Valtazaru Bogišiću. Taj materijal je 
obrađivan prenesen i komentarisan u sledeće knjige: Bogišićeve pravne izreke; 
Crnogorska služba Valtazara Bogišića; Opšti imovinski zakonik za Knjaževinu Crnu 
Goru – knjiga prva; Opšti imovinski zakonik za Knjaževinu Crnu Goru – knjiga druga; 
(Ne)poznato o ministarskoj službi Valtazara Bogišića i o  radu na drugom izdanju 
Opšteg imovinskog zakonika za Knjaževinu Crnu Goru. Pripremio je za štampu 
četvorotomnu knjigu pod naslovom: Knjaz Nikola i Valtazar Bogišić. 

O Opštem imovinskom zakoniku za Knjaževinu Crnu Goru i o njegovom sastaviocu 
Valtazaru Bogišiću održao je brojna predavanja, omaže, kulture sjećanja… Među njima 
ističemo: predavanja održana na Pravnom fakultetu Univerziteta u Tokiju, Pravnom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu, Crnogorskoj akademiji nauka i umjetnosti, Pravnom 
fakultetu Univerziteta Crne Gore, omaž na Cetinju, u Zetskom domu i dr. 



Učesnik je na brojnim domaćim i međunarodnim simpozijumima. Pisac je velikog broja 
predloga odgovarajućih zakonskih tekstova, pretežno iz imovinsko-pravne oblasti. 

Redovni je profesor na osnovnim, postdiplomskim i doktorskim studijama na Pravnom 
fakultetu Univerziteta u Podgorici. Predaje tri obavezna predmeta (Građansko pravo, 
Stvarno pravo i Pravo svojine) kao i jedan opcioni predmet (Pravo obezbjeđenja 
potraživanja). 

Prof. dr Zoran Rašović bio je dekan Pravnog fakulteta Univerziteta u Podgorici u dva 
mandata (2003–2005, 2005–2008. godine), član i predsjednik Upravnog odbora 
Univerziteta Crne Gore (2008–2012) i predsjednik Nacionalnog komiteta Međunarodne 
akademije za uporedno pravo (Academie internationale de droit comparé). 

Bio je član Senata Univerziteta Crne Gore, član Pravnog savjeta Savezne Vlade SR 
Jugoslavije, član Komisije za usaglašavanje zakonodavstva Crne Gore sa pravnim 
sistemom Evropske Unije. Član je Komisije za izradu Građanskog zakonika Crne Gore. 

Dobitnik je najvećeg državnog priznanja – Trinaestojulske nagrade za 2008. godinu, za 
djela iz oblasti pravnih nauka. Dobitnik je brojnih nagrada priznanja i povelja: 
Univerziteta Crne Gore za postignute rezultate i doprinose u razvoju naučno-
istraživačkog rada; Pravnog fakulteta UCG za izuzetan doprinos razvoju i 
međunarodnoj afirmaciji Pravnog fakulteta UCG; Pravnog fakulteta u Banjoj Luci za 
izuzetan dugogodišnji doprinos u radu, razvoju i afirmaciji Pravnog u Banjoj Luci i 
pravne misli; Kopaoničke škole prirodnog prava za tridesetogodišnji doprinos razvoju i 
afirmaciji škole i dr. 

Za vanrednog člana Crnogorske akademije nauka i umjetnosti izabran je 29. novembra 
2011, a za redovnog 18. decembra 2018. godine. 

Član je Predsjedništva CANU,  Sekretar je Odjeljenja društvenih nauka CANU od 1. 
avgusta 2016. godine. Predsjednik je Odbora za pravne i društvene nauke CANU. 

Radovi: 

Prof. dr Zoran Rašović Komentar Zakona o državnom premjeru i katastru nepokretnosti, 2012 

Zemljišnjoknjižno pravo, 2012  

Hipoteka, 2105 Bogišićeve pravne izreke, 2016  

Maksimalna (okvirna) hipoteka, Zbornik Zagreb, br. 6/2015  

 Hipoteka na vazduhoplovu u pravu Crne Gore, Godišnjak fakulteta Pravnih nauka, 2/2012  

Bogišić i pravna kultura, Glasnik odjeljenja društvenih nauka CANU, knjiga, br. 22/2014 , 



 Kontinuirana hipoteka u pravu Crne Gore, Notar, br, 1/2013, 

Zakonske službenosti u opštem interesu u pravu Crne Gore, Zbornik Pravnog fakulteta u Podgorici, br. 

22/2013  

 Janevski arsen - Rašović, Liability for legal defects: Comparative reviwer of leglaslation, 2012 Janevski 

arsen - Rašović, Odgovornost za pravne nedostatke, Skopje 2012  

Povreda prava preče kupovine suvlasnika, Zbornik Pravnog fakulteta u Mostaru, Međunaroodno 

savjetovanje, 2016  

 Autonomy of will and right in property, 2014  

 Principi eurohipoteke u pravu Crne Gore, 2015.  
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E-mail dozicn@t-com.me 

  

Državljanstvo crnogorsko 

  

Datum rođenja 19.12.1980. 

  

Pol Muški  

  

 Radno iskustvo   

Datumi 2007-2009 

Zanimanje ili radno mjesto Savjetnik u sektoru kontrole tržišta 

Glavni poslovi i odgovornosti Nadzor tržišta hartija od vrijednosti 

Ime i adresa poslodavca Komisija za hartije od vrijednosti, Kralja Nikole 27a/III 81000 Podgorica 

Vrsta djelatnosti ili sektor Javni sektor 
 

Datumi 2008-2014 

Zanimanje ili radno mjesto Asistent na Pravnom fakultetu Univerziteta Mediteran 

Glavni poslovi i odgovornosti Asistent 

Ime i adresa poslodavca Univerzitet Mediteran, Vaka Đurovića bb 81000 Podgorica 

Vrsta djelatnosti ili sektor Obrazovanje 

  

Datumi 2014-2020 

Zanimanje ili radno mjesto Saradnik u nastavi na Pravnom fakultetu Univerziteta Crne Gore 

Glavni poslovi i odgovornosti Saradnik u nastavi 

Ime i adresa poslodavca Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore 

Vrsta djelatnosti ili sektor Obrazovanje 
 

  

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&ved=0CCoQFjAA&url=http%3A%2F%2Feuropass.cedefop.europa.eu%2Fen%2Fdocuments%2Fcurriculum-vitae&ei=hPqxUuCLIZHsygOP2IHAAw&usg=AFQjCNHnSJr3nFkdS0U215F9F7m78qN_Ug&bvm=bv.58187178,d.bGQ
mailto:dozicn@t-com.me
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Datumi 2020- 

Zanimanje ili radno mjesto Docent na Pravnom fakultetu Univerziteta Crne Gore 

Glavni poslovi i odgovornosti Docent 

Ime i adresa poslodavca Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore 

Vrsta djelatnosti ili sektor Obrazovanje 
 

 
Obrazovanje i osposobljavanje 

 
 
 

Datumi 1999-2003 

Naziv dodijeljene kvalifikacije Diplomirani pravnik 

 Ime i vrsta organizacije pružatelja 
obrazovanja i osposobljavanja 

Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore 

  

Datumi 2008-2010 

Naziv dodijeljene kvalifikacije Magistar pravnih nauka 

 Ime i vrsta organizacije pružatelja 
obrazovanja i osposobljavanja 

Pravni fakultet Univerziteta Mediteran 
Tema: Odgovornost za štetu od stvari sa nedostatkom 

 
 

Datumi 

 
 
2010-2014 

Naziv dodijeljene kvalifikacije Doktor pravnih nauka 

 Ime i vrsta organizacije pružatelja 
obrazovanja i osposobljavanja 

 

Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu 
Tema: “Prevare u osiguranju” 

  

Maternji jezik crnogorski 

  

Drugi jezici Engleski jezik 

Samoprocjena  Razumijevanje  Govor  Pisanje  

Evropski nivo (*)   Slušanje Čitanje Govorna 
interakcija 

Govorna 
produkcija 

 

  B2  B2  B2  B2  B2  

  Ruski  jezik  

  Razumijevanje  Govor  Pisanje  

  B1 Srednji nivo B1 Srednji nivo B1 Srednji nivo B1 Srednji nivo B1 Srednji nivo 

  
 (*) Zajednički evropski referentni okvir za jezike 

  

Ostale vještine i kompetencije Posjeduje licence za obavljanje poslova brokera, poslove dilera, poslove investicionog 
menadžera investicionih fondova i poslove investicionog menadžera penzionih fondova. 

  

Organizacione vještine i 
kompetencije 

Član i sekretar Centra mladih naučnika CANU-a  
Generalni sekretar Udruženja pravnika Crne Gore od 2012 do 2018 godine 
Sekretar redakcije časpopisa Pravni zbornik 
Do 2014 vršilac dužnosti prodekana Pravnog fakulteta Univerziteta „Mediteran“ 
Do 2014 član Etičkog odbora Univerziteta „Mediteran“ 
 
 

http://europass.cedefop.europa.eu/LanguageSelfAssessmentGrid/hr
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Kompijutreske vještine i 
kompetencije 

- temeljno poznavanje Microsoft Office™ alata (Word™, Excel™ and PowerPoint™); 
- osnovno poznavanje aplikacija grafičkog dizajna (Adobe Illustrator™, PhotoShop™). 



4 
 

 
 Objavljeni naučni radovi: 

 

 
1. Odgovornost za proizvod u anglosaksonskom pravu, objavljen u časopisu Pravni 

zbornik, br.1/2009, 2009. godine; ISBN 0350-6630-PRAVNI ZBORNIK. 
 

2. Odgovornost proizvođača za štetu od stvari sa nedostatkom, Obavezno osiguranje, 
naknada štete i obezbeđenje potraživanja / XIII Međunarodni naučni skup – Udruženja 
za odštetno pravo Srbije, Beograd, 2010.  2010. godine, ISBN 978-86-83437-88-7. 

 
3. Kontrola poslovanja društava za osiguranje u Crnoj Gori, Osiguranje, naknada štete i 

novi građanski postupci – XIV Međunarodni naučni skup – Udruženja za odštetno 
pravo Srbije, 2011. godine, ISBN 978-86-8347-88-7; 

 
4. Odgovornost proizvođača za štetu od stvari sa nedostatkom u pravu Evropske unije, 

objavljen u časopisu Pravni život, br. 5-6/2011, 2011. godine; ISSN 0350-0500  
 

5. Naknada nematerijalne štete u njemačkom pravu– objavljen u Zborniku radova Uvod u 
pravo Njemačke, u izdanju Instituta za uporedo pravo – Beograd i Pravnog fakulteta – 
Univerziteta u Beogradu, 2011. godine, ISBN 978-86-80059-74-7, rad je koautorski; 

 
6. Odgovornost proizvođača za štetu od stvari sa nedostatkom u pravu SAD-a-  objavljen 

u časopisu Pravna riječ Banja Luka, br. 29/2011, 2011. godine;  
 

7. Dioničko društvo za osiguranje u pravu Crne Gore, objavljen u časopisu Osiguranje, 
Zagreb, brojevi VII - VIII / 2012, rad je koautorski;  

 
8. Naknada nematerijalne štete u uporednom pravu, Zbornik sa XIV Međunarodnog 

naučnog skupa – Udruženja za odštetno pravo Srbije, 2012. godine, ISBN 978-86-
83437-88-7. Rad je koautorski. 

 
9. Dužnost prijavljivanja okolnosti značajnih za ocjenu rizika i prevare u osiguranju, 

Zbornik sa XVI Međunarodnog naučnog skupa – Udruženja za odštetno pravo Srbije, 
2013. godine, ISBN 978-86-83437-97-9. 

 
10.  Der Status ausländischer Versicherungsgesellschaften in Serbien, Ethik – 

Nachhaltigkeit – Vesicherung, Wien – Beograd, 2013. ISBN 978-86-915647-2-8. 
Status stranih osiguravajućih društava u Srbiji, Istorija osiguranja Austrije – Zbornik, 
Beč – Beograd, 2013. godine. Rad je koautorski. 

 
11. Izlaganje - Dužnost prijavljivanja okolnosti značajnih za ocjenu rizika i prevare u 

osiguranju, na Konferenciji: Mladi naučnici i istraživači Crne Gore- aktuelnosti u radu 
održane 19. novembar 2013. godine u CANU-u. Rad će biti štampan u zborniku sa 
konferencije. 

 
12. Pojam prevare u osiguranju, Zbornik sa XV Međunarodnog naučnog skupa – 

Udruženja za odštetno pravo Srbije, 2014. godine, ISBN 978-86-83437-88-7.  
 

13. Bibliografija časopisa Pravni zbornik 1933. do 2013. godine, objavljena 2014. godine. 
 

14. Bonus malus sistem u osiguranju od autoodgovornosti u Crnoj Gori, Zbornik sa XVI 
Međunarodnog naučnog skupa – Udruženja za odštetno pravo Srbije, 2015. godine 

 
15. Najčešći vidovi prevare na razvijenim tržištima osiguranja imovine, Zbornik sa XIX 

Međunarodnog naučnog skupa – Udruženja za odštetno pravo Srbije, 2016. godine 
 

16. Problemi riziko osiguranja kredita u pravu Crne Gore, Zbornik sa XX Međunarodnog 
naučnog skupa – Udruženja za odštetno pravo Srbije, 2017. godine  
 

17. “Montenegrin Road from Federal Unit to the Next EU Member State: A Case Study of 
Chapter 6 of Accession Negotiations between Montenegro and European Union”,:  
South Eastern Europe and the European Union - Legal Perspectives, Publisher SEE 
Cluster of Excellence – Saarland University (Europa Institut),  Saarbrucken, 2017, str. 
125 – 144; ISBN:978-3-946851-14-1. 
 

18.  
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18. Nesavjesnost obije ugovorne strane kod nadosiguranja imovine, Zbornik sa XXI 

Međunarodnog naučnog skupa – Udruženja za odštetno pravo Srbije, 2018. godine 

19. CHF denominated loans – a case study of Montenegrin approach, Juridical Tribune Volume 

8, Issue 1, 2018  

20. Collective redress in consumer protection in Montenegro – in publication COLLECTIVE 

REDRESS MECHANISMS IN CONSUMER PROTECTION IN THE EUROPEAN UNION AND 

SOUTH EAST EUROPE -COMPARATIVE STUDY, Deutsche Gesellschaft für Internationale 

Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, 2018 

21. Destimulativan zakonski okvir kao uzrok neuspjeha sustava dobrovoljnog 

mirovinskog osiguranja: studija crnogorskog slučaja kao pokazatelj važnosti 

financijskih poticaja”, 25(3) “Revija za socijalnu politiku”, 2018 (Izdavač: Pravni 

fakultet Sveučilišta u Zagrebu), str. 265 – 283; ISSN: 1330-2965. 

22. „Nasledivost” kreditnih obaveza ostavioca, objavljen u časopisu Pravni zbornik, 

Udruženje pravnika Crne Gore, br. 3/2019, 2019. godine, Podgorica; str. 53 – 68,   

ISSN 0350-6630 

23. Nasledivost prava i obaveza iz ugovora o obaveznom osiguranju od 

autoodgovornosti u pravu Crne Gore, Zbornik sa XXII Međunarodnog naučnog skupa 

– Udruženja za odštetno pravo Srbije na temu Prouzrokovanje štete, naknada štete i 

osiguranje, 2019. godine, str. 403-417, ISBN 978-86-80186-47-4 

24. Zadužbine u Crnoj Gori – de lege lata i de lege ferenda, okrugli sto na temu 

“Zadužbine i fondacije u Crnoj Gori” organizovala Crnogorska akademija nauka i 

umjetnosti i Univerzitet Donja Gorica, 18. oktobra 2019. godine. (štampan rezime) 





Doc. dr Velibor Korać 

  

Rođen 19. maja 1984. godine u Podgorici gdje je završio osnovnu školu, gimanziju i 
Pravni fakultet. Diplomirao na Pravnom fakultetu 2006. godine, sa prosječnom ocjenom 
9.18. Postdiplomske magistarske studije – građanskopravni smjer upisao je 2006. godine, 
a magistarski rad (Pravni režim zajedničke imovine sa osvrtom na novine u crnogorskom 
zakonodavstvu) odbranio je 2009. godine sa izuzetnim uspjehom (ocjena A). Doktorske 
studije – građanskopravni smjer upisao je 2010. godine, a doktorsku disertaciju (Uloga 
notara u sastavljanju pravnih poslova sa posebnim osvrtom na analizu uporednopravnih 
rješenja) odbranio je 2017. godine sa odlikom. 

Član je ELI-a (European Law Institute); član Komisije za stručnu edukaciju notara (2020); 
zamjenik člana Komisije za polaganje notarskog ispita (2022); nacionalni ekspert Savjeta 
Evrope (2020), bio je član stručne grupe Savjeta Evrope (European Commitee on Legal 
Co-operation, Secretariat General of the Council of Europe, Strasbourg, 2012-2014). Bio 
je član radne grupe Ministarstva pravde za izradu Zakona o ovjeri potpisa, rukopisa i 
prepisa (2018) i Zakona o legalizaciji isprava u međunarodnom prometu (2019). Kao 
nacionalni ekspert Savjeta Evrope učestvovao u izradi Kodeksa notarske etike, Etičkog 
kodeksa sudskih vještaka i Etičkog kodeksa tumača. 

Za saradnika u nastavi na građanskopravnoj grupi predmeta na Pravnom fakultetu u 
Podgorici izabran je 2007. godine. U zvanje docenta za Građanskopravnu oblast na 
Pravnom fakultetu UCG izabran je u martu 2022. godine. 

Kao saradnik u nastavi držao časove vježbi iz predmeta: Uvod u građansko 
pravo, Stvarno pravo, Porodično pravo, Nasljedno pravo, Obligaciono pravo, Poslovi 
robnog prometa (Trgovinsko pravo) i Građansko procesno pravo. 

Izvodi nastavu iz predmeta: Građansko procesno pravo, Notarsko pravo, Formalni 
ugovori i Prava djeteta. U jednoj studijskog godini izvodio je nastavu iz Obligacionog 
prava. 

Govori engleski, a služi se francuskim i njemačkim jezikom. 
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2023; 

7. Competitive Jurisdictions of Local Administration Authorities and Notaries for the Certification 
Purposes in Montenegro, Lex Localis - Journal of Local Self-Government, Vol 19 No 3 (2021); 
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Challenges, Novi Sad 2019 (izlaganje na konferenciji); 

9. U susret Građanskom zakoniku Crne Gore, Ohrid School of Law 2019; 
10. Doprinos notara sigurnosti pravnog prometa, Ohrid School of Law 2017; 
11. Notarial form ad solemnitatem in Montenegrin Law, Annals of the Faculty of Law in Belgrade, 3/2016; 
12. Dokazna snaga notarskog zapisa, Pravni život, 12/2016; 
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1/2014; 
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East Europe, Beograd, 2014; 
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studies and analyses Third Regional Conference, Tirana, 2013; 
17. Autonomy of Will in Montenegro’s Civil Law (applicable regulations), koautorski sa D. 

Vuksanović, Civil Law Forum for South East Europe, Collection of studies and analyses Third Regional 
Conference, Tirana, 2013; 

18. Dejudicialization of Enforcement Function, koautorski sa D. Vuksanović, Civil Law Forum for South 
East Europe, Collection of studies and analyses Third Regional Conference, Tirana, 2013; 

19. Obaveze notara pri sačinjavanju ugovora o kupoprodaji nepokretnosti, Pravni život, Beograd, 
12/2013; 

20. Notarijat u srednjovjekovnim komunama jugoistočnog Jadrana – uticaj na moderna evropska 
rješenja, Harmonuis - Journal of Legal and Social Studies in South East Europe, Beograd, 2013; 

21. Notarski zapis ugovora o hipoteci, Pravni život, Beograd, 12/2012; 
22. Development of Civil Law, koautorski sa D. Vuksanović, Civil Law Forum for South East Europe, 

Collection of studies and analyses Second Regional Conference, Volume I, Skopje, 2012 (dvojezično); 
23. Liability for Material Defects (Country Report for Montenegro), koautorski sa D. Vuksanović, Civil 

Law Forum for South East Europe, Collection of studies and analyses Second Regional Conference, 
Volume I, Skopje, 2012 (dvojezično); 

24. Remedies for Breach of Sales Contract – Loss and Interest (Country Report for Montenegro), 
koautorski sa D. Vuksanović, Civil Law Forum for South East Europe, Collection of studies and analyses 
Second Regional Conference, Volume I, Skopje, 2012 (dvojezično); 



25. Notarski zapis ugovora o doživotnom izdržavanju, Zbornik radova - Aktuelna pitanja savremenog 
zakonodavstva, Beograd 2012; 

26. Imovinski odnosi sanasljednika, Pravni zbornik - časopis za pravnu teoriju i praksu, Podgorica, 1-
2/2012; 

27. Notarska forma ugovora, Pravni život, Beograd, 12/2011; 
28. Dispozitivnost imovinskog režima supružnika, Zbornik radova - Aktuelna pitanja savremenog 

zakonodavstva, Beograd, 2011; 
29. Sukob dva načela pri prenosu prava na nepokretnostima, Pravni zbornik - časopis za pravnu teoriju i 

praksu, Podgorica, 3-4/2010; 
30. Imovniski odnosi ortaka, Pravni život, Beograd, 10/2010; 
31. Pouzdanje u katastar nepokretnosti i raspolaganje zajedničkom svojinom, Pravni život, Beograd, 

11/2009; 
32. Načelo Nemo plus iuris... i raspolaganje zajedničkom svojinom na pokretnim i nepokretnim 

stvarima, Zbornik PFP, 38/2008; 
33. Imovina i svojina, Zbornik PFP, 37/2008; 
34. Notari i notarska služba u Crnoj Gori, Zbornik PFP, 36/2008; 
35. O potrebi ustanovljavanja ombudsmana za djecu, Zbornik PFP, 35/2006. 
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